

金羊献瑞福门开 十三档花会天天见

羊年春节 八大处公园重现原汁原味老北京庙会



去年首届八大处新春祈福庙会的成功举办,为京城百姓在春节期间提供了一个和谐游园的重要去处,获得了很好的社会效益及人民群众的高度赞扬。羊年新春祈福庙会 will 汇聚八大处经典历史文化资源,再现老北京地区民间传统庙会的喜庆场面。正月初一到初六,丰富多彩的“连年有余兆吉瑞,福禄寿喜迎春”系列游园活动,将为广大游客奉上一道喜庆、祥和、文明、安全的节日盛筵。

灵光普照福门开。活动期间,每天上午9时,灵光寺8位高僧将在公园大门前举行开福门仪式,迎接四方来客,并现场为游客洒净,以此祝福京城百姓在新的一年里幸福安康、万事如意。仪式结束后,高僧将进福门、走福路,沿游览主干道深入重点活动区,现场为游客洒净、祈福。届时,高僧手持洒净瓶,后有宝盖幡幢,鼓乐齐鸣,游客不但可以感受到佛教文化的博大精深,还将有幸现场接受高僧的祝福。

传印长老“福”送万家。中国佛教协会会长传印长老为八大处第二届新春祈福庙会挥毫书写“福”、“寿”二字表达心意,笔法刚劲,寄托传印长老于2015羊年新春之际,为百姓蒙福祉的心愿。庙会期內,公园将每天送999份,

祝天下百姓新春吉祥、幸福常在。

新年祈福前程似锦。灵光寺是八大处最重要的一座寺庙,每值佛教重要吉日香火鼎盛。2015大年初一至初七法会不断,灵光寺师父们将为大众诵经祈福。大年初三,灵光寺高僧在五处文昌殿举行文昌帝君法会,文昌帝君是禄神,也就是文曲星,满足人们金榜题名和前程似锦的美好心愿;大年初五为财神圣日,灵光寺高僧在二处、三处财神殿举行请财神大法会,为您招财进宝,愿您财源滚滚。

十三档花会盛况空前。花会,旧称“香会”,汉族民间于春节等节日进行的各种游艺活动的统称,源于元代佛教的“行像大会”,流行于北京等地区。大的寺庙开庙时,都有很多花会参加表演。本届庙会,将邀请北京各区县非物质文化遗产花会项目齐聚

西山,再现老北京十三档花会拜庙走会的盛大场面。浩浩荡荡的花会游行队伍鼓乐连天,令西山沸腾,其中百年老会的皇家御赐牌将成为庙会亮点。

漆园龙鼓、卢沟桥乡东管头村五虎少林会、群英同乐小车圣会等项目都是民间花会的主要会档。仰山众友同乐开路圣会为第一档香会,为各路香会打开神道。万寿无疆秧歌会与聚友同心天平圣会皆因受皇家赏识而受封“皇会”,其中万寿无疆秧歌会御赐的龙旗保存至今,在北京各会档中实属罕见。同时,作为北京地区民间喜闻乐见的传统项目,京西香泉舞狮会和京西善缘中幡不仅深受百姓喜爱,还用于皇宫里迎接外交使者的仪仗队,显得更加威武庄重。不仅如此,粥棚、茶棚作为十三档花会组成样式,将在新春庙会期间每天向游人开设,作为游客疲惫之余的休憩场所。

巨型“打金钱眼”盛装亮相。打金钱眼纳福是京城百姓喜闻乐见的娱乐活动之一。本届庙会期间,巨型金钱眼将在映翠湖面与游客见面。该金钱眼高约5米,长20余米,上书福禄寿喜等字,钱眼中挂着一个铜铃,供游客用小铜币投打,打着铜铃者视为吉祥如意,得财进宝。

“钻钱眼儿”求财源滚滚。民

间流传有习俗,春节钻的钱眼儿越多,新的一年将会财源广进,衣食无忧。为了满足广大百姓的这一愿望,本次庙会将在距门区100米的大槐树小广场设置两个大型仿古金钱眼。游客钻钻钱眼,在祈愿新的一年财源广进的同时,也娱乐身心。

民俗表演大舞台。新游客中心广场设一台精彩的民俗演出,传统相声、评书、大鼓将迎来阵阵叫好声。灵光寺佛乐团也将中国佛教音乐搬上舞台,届时会让四方游客感受到佛教艺术的魅力。

羊年庙会小吃街。此次的北京庙会小吃,除了有本地传统的汉族风味,还有满族和回族的民族风味、宫廷的御膳小吃,让游客一饱口福的同时,还能欣赏其制作过程、烹调工艺。在八大处茶庄,从云南景迈山请来傣族小伙为京城百姓现场压制普洱茶饼,压制原料来自古六大茶山之景迈山古树,茶树与山上原生古树混生在一起,形成景迈茶独特的山野苔藓气息和浓郁的兰花香,茶汤香甜持久,苦弱涩明。

老报纸新用,请您收藏。您想一睹百年之前的报纸是什么样的吗?活动期间,“百年前”的旧报纸将再现八大处。您可以通过阅读该旧报纸,更加详细地了解八大处的历史文化、庙会的起源、八大处的历史传说等。爱好收藏的游客不要错过收藏好机会。

货郎挑货担走乡串户,摇鼓叫卖。货郎是乡野的一道风景。一位位淳厚朴实带外地口音的中年汉子,宽厚有力的

肩膀挑着一根竹扁担,两只特制的大竹筐里盛满各式各样的小百货,扁担两头用红绳线吊着妇女用的鲜艳夺目的发夹、上学孩子们用的文具等。庙会期间,“货郎挑货担走乡串户,摇鼓叫卖”将再现八大处。

北京民间非遗手工绝活展演。中国是一个具有悠久历史民俗传统的国家,各民族都有广大人民群众创造的各类民俗文化,代代传承,这些民俗不仅丰富了人们的生活,还增加了民族凝聚



力。传统的捏糖人等就是其中之一,活动期间,捏糖人等民俗活动将再现四处广场,游客可近距离欣赏绝活工艺。另外,许多流动的老北京民俗也将在会期內精彩亮相。

晨钟暮鼓 感受庄严。晨钟暮鼓为我国寺院中的一种传统。钟头在撞大钟前,必须先默诵钟声偈,再边撞洪钟,边吟宝偈,使洪钟起到警世醒人、断除烦恼的作用。击鼓者先轻敲鼓三下,然后重手徐徐击之,使其紧慢相参,轻重相应,音声和畅,起复连环。活动期间,钟鼓声将在三山八刹间齐鸣。

老北京吆喝叫响三山。吆喝是一种极具特色的市井文化,今年,八大处新春庙会,我们请来吆喝大王在小吃街叫卖,鲜活的叫卖声将在三山回荡,让人们重温老北京的市井风情。

走健康之路。八大处公园的山路,或平展、或坎坷。常年漫步于此,可达愉悦身心增智增寿之目的。部分路段的路面上布满长寿大脚印,路两旁树上挂满象征喜庆祥和的大红灯笼,更有不时的小鸟萦绕耳旁。在此路或漫步、或疾行,锻炼身体的同时,更可愉悦身心。



温馨提示:

- 1.用餐:八大处庙会小吃,位于同济桥东侧。
- 2.品茶小憩:园内三处、五处茶社供游客品茶小憩。
- 3.停车:八大处停车场有2000个停车位。在八大处山脚下,建立能容纳3000辆车的大型停车场。
- 4.天气应急:组委会备40吨溶雪剂,应对雨雪天气。
- 5.交通出行:
 - 乘车路线:347、958、389、598、972路直达;地铁1号线玉泉路站389、八角游乐园站598直达;苹果园站972直达;
 - 自驾车:西五环八大处出口,沿途有路标,5分钟即到。
- 6.咨询电话:88964661

详情请登陆八大处官方网站或关注八大处微博
八大处新春祈福庙会组委会